
ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 22ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA 
 

Aos 24 dias do mês de maio do ano de 2021, às 16:00, no Plenário 13 de junho, 

da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de 

Setembro , 77 – Centro, os edis deste Poder, sob a presidência do 

vereador Luana Dos Santos Gouvêa , e com os trabalhos secretariado pelo 

vereador , estiveram presentes os vereadores Estiveram presentes os 

parlamentares Carlos André Feitosa Pereira, Antônio Ferreira de Santana, João 

Bosco de Lima, Dorivan Amaro Dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), Antonio 

Hamilton Ferreira Lira, Luana Dos Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Junior, Odair José de Matos, João Ilanio Sampaio, Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, Dernival Tavares da Cruz (véi Dê) , restando ausente o 

parlamentar Tárcio Araújo Vieira. Em seguida a presidente Luana Dos Santos 

Gouvêa, pronunciou as seguintes palavras: havendo quórum regimental, sob a 

proteção de Deus e pela intercessão de nossa senhora, declaro aperta a presente 

sessão e iniciemos nossos trabalhos. 

Abertos os trabalhos, o Presidente colocou a ata da 29ª Sessão Ordinária da 1ª 

Sessão Legislativa da 22ª Legislatura para leitura, discussão e votação. N ão 

havendo, a mesma foi encaminhada para votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Logo em seguida o Presidente autorizou o vereador (***) a fazer a 

oração da noite. PEQUENO EXPEDIENTE – O Presidente, , nos termos do Art. 

144 do Regimento Interno, passamos ao pequeno expediente, que terá duração 

máxima de 30 (trinta) minutos. Não há proposições a serem apresentadas no 

expediente. ORDEM DO DIA - A Senhor Presidente, Luana Dos Santos 

Gouvêa – Verificando a lista de presença no PAINEL ELETRÔNICO, 

constatamos presentes no plenário os parlamentares Carlos André Feitosa 

Pereira, Antônio Ferreira de Santana, João Bosco de Lima, Dorivan Amaro Dos 

Santos, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio 

Parente de sá Barreto (farrim), Antonio Hamilton Ferreira Lira, Luana Dos 

Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Odair José de Matos, 

João Ilanio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Tárcio Araújo Vieira, 

Dernival Tavares da Cruz (véi Dê) .Dando prosseguimento à sessão, a 

Presidência colocou em discussão e votação as proposições: Requerimento 

Legislativo número 380 de 2021, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro Dos 

Santos, que Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal Dr. Guilherme 

Sampaio Saraiva com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras 

Sr. Antônio Everardo Garcia Siqueira, solicitando, segundo demanda da 

população, para a estrada depois do matadouro público, no Sítio Santana III, a 



retirada do matagal, capinado pela população da comunidade, assim como o 

aterramento e calçamento em pedra tosca da referida estrada, como também 

requerer solução para a falta de iluminação pública nesta via pública. recebendo 

10 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 03 abstenções - Proposição 

Aprovada, Requerimento Legislativo número 381 de 2021, de autoria do 

Parlamentar João Bosco de Lima, que Requer que seja enviado ofício ao 

Governador do Estado do Ceará, pedindo que não sejam colocados os 

professores na ordem de prioridade para serem vacinados contra a Covid-19, 

antes das pessoas com comorbidades. recebendo 11 votos favoráveis, nenhum 

voto desfavorável e 02 abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento 

Legislativo número 382 de 2021, de autoria do Parlamentar Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Junior, que Requer que seja enviado ofício a Secretária de Saúde, 

Sayonara Moura de Oliveira Cidade, com cópia para o Prefeito Municipal, 

solicitando que seja realizada sanitização e desinfecção das áreas de maior 

circulação de nosso município, como por exemplo: praças, unidades de Saúde, 

ruas e avenidas. Esta medida é de crucial importância para o combate ao 

coronavírus. recebendo 12 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 02 

abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 383 de 

2021, de autoria do Parlamentar Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), que 

Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras 

com cópia à Secretaria Municipal de Administração e ao Prefeito Municipal, 

solicitando em nome de todas as famílias do Sítio Macaúba, que são abastecidas 

pelo carro pipa, QUE SE INTENSIFIQUE A FREQUÊNCIA DO 

ABASTECIMENTO, até que se conclua a instalação da nova rede de 

abastecimento de água, que ligará a nascente do Velho José à adutora já 

existente na comunidade "Angolas". recebendo 11 votos favoráveis, nenhum 

voto desfavorável e 03 abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento 

Legislativo número 384 de 2021, de autoria do Parlamentar Tárcio Honorato, 

que Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Meio Ambiente e 

Recursos Hídricos, pedindo que seja enviada a esta Casa Legislativa a folha de 

pagamento completa do mês de abril do corrente ano, dos cargos efetivos, 

comissionados e contratados dessa secretaria, para análise desse edil. recebendo 

12 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 02 abstenções - Proposição 

Aprovada, Requerimento Legislativo número 385 de 2021, de autoria do 

Parlamentar Efigênia Mendes Garcia, que Requer que seja enviado ofício ao 

Delegado(a) de Polícia Civil do Município de Barbalha com cópia ao Secretário 

Municipal do Trabalho e Desenvolvimento Social e ao Prefeito Municipal, 



solicitando informações relacionada a estrutura de atendimentos, envolvendo 

casos de suspeitas ou confirmações de maus tratos, abusos e outras formas de 

violência contra crianças, adolescentes, mulheres e idosos. Também se faz 

necessário informações acerca da movimentação dos trabalhos prestados e 

quadro de funcionários, considerando que em nosso município existe somente a 

delegacia de polícia civil que atende todos os tipos de ocorrência, e que até o 

presente momento, não houve a efetivação da instalação da Delegacia da 

Mulher, conforme fora aprovado na Assembleia Legislativa do Estado. 

Ademais destaca-se que é de crucial importância o trabalho em rede da 

Secretaria de Desenvolvimento Social do município, através do CREAS, onde as 

vítimas das referidas violências devem ser inseridas no Serviço de Proteção e 

Atendimento Especializado a Famílias e Indivíduos – PAEFI que é o serviço de 

apoio, orientação e acompanhamento a famílias com um ou mais de seus 

membros em situação de ameaça ou violação de direitos. Solicito que seja 

encaminhado a câmara municipal o trabalho em rede desenvolvido através do 

CREAS junto à Delegacia Civil, e os números de casos que chegaram ao 

equipamento de janeiro até a presente data, e quais os projetos desenvolvidos 

através da Secretaria de Desenvolvimento Social e Trabalho para a diminuição 

dos casos durante a pandemia. recebendo 11 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e 03 abstenções - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo 

número 386 de 2021, de autoria do Parlamentar Odair José de Matos, que 

Requer que seja enviado ofício aos Secretários Municipais com cópia ao Prefeito 

Municipal, solicitando o cumprimento às Leis aprovadas no Parlamento 

Municipal. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 01 

abstenção - Proposição Aprovada Não há inscritos para uso da palavra na 

Tribuna Popular. Não há oradores inscritos no grande 

expediente. ENCERRAMENTO DA SESSÃO – Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrados os trabalhos às . Para constar, lavrou-se esta ata, 

que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao e-mail de cada um 

dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 


